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AUX 2 IN540
Pregunta 1.

Sea 13,Y,, ..., ¥, una muestra aleatoria simple de una poblacion de media u y varianza

a2. Se consideran los siguientes estimadores de u:
Y; +2Y, + 3Y;

i = 6
R Y, +4Y,+1;
o=
R Y; + 2Y, + 3Y;
Uz = 6 -5

a) Calcule la media y la varianza de cada uno de los estimadores, identificando a
los insesgados.
b) De los estimadores insesgados, ;Cudl es el mas eficiente?

Calcule el error cuadratico medio de los dos primeros estimadores.

Pregunta 2.
Considere el modelo lineal con solo una variable explicativa
Y, = BX¢ +u,
Donde la variable X es siempre positiva. Se definen los siguientes estimadores

alternativos del parametro unidimensional £3:

T
T T T i—1 v
s =iVl 5 X=XV 5 X XY Z“lxi
1= 3T y.’ P2773T y ’ P37 yT y2'’ P4
i=1Xi i=1Xi i=1Xi T

a) Si se cumplen todos los supuestos del MLG, determine la esperanza y la
varianza de cada uno de estos estimadores y seleccione, entre los que sean
insesgados, aquel que sea optimo.

b) Suponga que en realidad no se cumplen las hipotesis del MLG, porque falla el
supuesto de homocedasticidad, ya que las perturbaciones son independientes con
media 0 y Var(u;) = ¢24;

- Determine cudl es el estimador lineal insesgado Optimo de S y
calcule su esperanza y su varianza.

- (Es posible encontrar A; de manera que el estimador 6ptimo obtenido

en el anteriormente sea f;, B2, B3 0 B4,?



Pregunta 3.
Un analista estime el modelo de regresion lineal simple: Y; = 4 + ,X¢ + u;. Otro
analista estima el mismo modelo, con los mismos datos, pero medidos en unidades
diferentes, es decir, estima Y;" = dY;, X{ = cX,, siendo d y ¢ dos numeros positivo.
Estime la relacion que hay entre los dos analistas con respecto a:

a) Los estimadores MCO de los parametros B, y 5.

b) Los residuos del modelo.

c¢) El coeficiente de determinacion R?.

d) La varianza de los estimadores MCO de los parametros 5; y B5.



SOLUCION

Pregunta 1.
a)
Y, +2Y, + 3Y- +2u+3
E(ﬁ1)=]E<1 2 3):# U K_
6 6
E(4;) = u
E(4z) =pu—5
b)
1 14
Var(f,) = (a + 40?% + 90?) = gaz
18
Var(j,) = —(a + 1602 + 02) = EYd o?

El error cuadratico medio esta definido como
ECM = Var + Sesgo*
Por lo que el estimador de menor varianza serd el de menor error cuadratico

medio, dado que son insesgados.

Pregunta 2.

e 3

3 ' T
EB)=E i 1'_;{ tu) _g goz=i=tt ) g
S;’:l Xi Zi:l 'Yi,

Este estimador ez insesgado. Aplicando que las perturbaciones no estan
correlacionadas se obtiene:

T T b \ 2
Var(,) = Var ( 5+ L= ]u[) _ g Varlw) T

T - 2 - 2
T {Z.Tzl Xi) {‘3_‘.1— 1 Y)
. 3,
3+ T 52 5T 5
E:r »_112'] - E /_:I ] Y I Y by I = E j121:[ 'YI o Eai=l Y L
' Z?—P 1~ \_‘-T—L Xi \_‘T—l Xi
T -9
- gz
Y X
Este estimador es sesgado. Su varianza es:
R . 1211 X7 ZTZL Xiu; ) 1 X7 Var(u;) 2 ET:] X7
]|(¢?'I'q|_lﬂ',f1 -JT‘T LI T"T - — i= 5 -7 — '_2
£ aii=1 -Yi £ ai=] X (Z?—:] YJ (\_‘T_l T\T)



s 7, Este estimador ez el de MCO, por tanto como se cumplen los supuestos
basicos

Su varianza es
n {T‘z
Var(3;) = — .
£ ui=1
o 9,

T I

ZT Efui)
i=l X
T

Por tanto es mnsesgado. Su varianza es

T o T \-'nrl:m;:l T
Zlei) D i 2 ol ]

T [+ T X :
E(3,) = E(—’“:l X )zE(E'ﬂ %, 2

'lll H
|
S

T T T T TN

Var(/3,) = Var (,’5‘ -

— Los cuatro estimadores son lineales (funciones lineales de los ¥} ). Como
el modelo sigue las hipétesis del MLG, el estimador MCO (/;) serd,
entre los insesgados (7,, 75 v 7,), el éptimo. (Teorema. de Gauss-

Markov ).

b) Supongamos que en realidad no se cumplen las hipdtesiz del MLG
porgue falla el supuesto de homocedasticidad, ya que las periurbaciones son in-
dependientes con media 0 y Var(u;) = a2\,

bl) Delermine cudl es ahora el estimador lineal insesgado dplimo de
7 y ecalcule su esperanza y su varianza.

Solucion:
Ahora var(w) = o262, con

MO0 0
e ... D
0= :

|

El estimador lineal ‘nsesgado dptimo serd por tanto el estimador MCG que es el
estimador MCQO del modelo transformado premultiplicando el modelo original por
la matriz 2712, En este ejercicio

VI/Ia 0 o
_Q—l.-"g _ V_.- J_;\g .. U _ L' P L



v por tanto el modelo transformado es

¥ X; u
VA VA VA
v el estimadeor MCG es
T xw
:j _ Ei:'. BN
MOG = r X!
Lui=1

El estimacdor es insesgade y por tanto

i .
Efyec) =05
la varianza es
- P | 3¢ wrty—1 3oy —1
Var | fye | = o (XX =5 X'07'X)
ot
= — i ¢
T X
Ei::._x._"

b2) ;Es posible encoentrar A, de manera gue el estimador dptimo
obtenido en el subapartadoe anterior sea 7,7 Responda también a esta pregunta
cambiando 3, por 5, 5. ¥ 5.

Solucidn:
Comparando el estimador obtenide en el apartado anterior, se comprueba que:

g A =X, .j}.l':'_{! = ;!

si A =1, Tpee = gt

. - : k
sl = X7 Fyee = 0,

Pregunta 3.
a)
5o _ i (X — XY -V Vi e — X)d (Y, —Y)
Yiza (X = X7)? f=1 C2(X; — X)?
g - CAZL—D-D) _d
: c2 ¥l (X — X)? c"?

A = A= _ da _ A
Bi =V~ BiX* = d¥ ——pycX = df;
b)
ui—k = Yt* - ?t* = d(Yt - ?t) = dut

SSR = Yu?

SSE = ¥(7, - 7)°



d)

R% =1

SSR* yui? | _SSR _
SST* ~ N(Y;-Y")2 =~ SST

2

Var(f;) = (g) Var(,[?z)

,éik = d,é1
Var(B;) = d*Var(p,)

RZ



